ENACBE

a) Enacba sestevanja

V racunu sestevanja je drugi sestevanec 27, vsota pa 83. Kolik3en je prvi sestevanec?

Vprasamo se: Kateremu Stevilu moram Izracun si poenostavimo tako, da ENACBO LAHKO PRIKAZEMO
pristeti 27, da dobim 83? napisemo enostavno enacbo. Z DIAGRAMOM:
NASTAVIMO ENACBO: x+27 = 83 » x+3 =25
X = 83-27 < x=5-3 }2\7,
56+27=83 = » 2+43=5 -27

’-. Odgovor: Prvi seStevanec je 56.

b) Enacba odstevanja

Jaka si je zamislil neko Stevilo. Ko je od njega odstel 34, je dobil 49. Katero Stevilo si je zamislil?

Vprasamo se: Od katerega stevila lzra¢un si poenostavimo tako, da ENACBO LAHKO PRIKAZEMO
moram odsteti 34, da dobim 49? napisemo enostavno enacbo. Z DIAGRAMOM:
NASTAVIMO ENACBO: y-34 = 49 > y-3 =4 =34
y =49+34 « y=4+3 PNy
y=8 = vy =7 &Ly/@g
83-34=49 <« SE »7-3=4 +34

L» Odgovor: Zamislil si je Stevilo 83.

c) Enacba mnozenja

Koliksen je mnozenec, Ce je mnozitelj 7, zmnozek pa 917

Vprasamo se: Katero Stevilo moram lzracun si poenostavimo tako, da ENACBO LAHKO PRIKAZEMO
mnoziti s 7, da dobim 917 napisemo enostavno enacbo. Z DIAGRAMOM:
NASTAVIMO ENACBO: x-7=9 > Xx:2=6 7
x=91:7 = X =6:2 /\91
x=13 <= P x = a |
PREIZKUS ’ =
13:7=91 = » 3.2=6 £

L» Odgovor: Mnozenec je 13.



d) Enacba deljenja

Zala si je zamislila Stevilo in ga delila s 4. Katero Stevilo si je zamislila, Ce je dobila koli¢nik 177

Vprasamo se: Katero stevilo moram lzracun si poenostavimo tako, da ENACBO LAHKO PRIKAZEMO
deliti s 4, da dobim 177 napisemo enostavno enacbo. Z DIAGRAMOM:
NASTAVIMO ENACBO: y:4 =17 > y:2=5 -4
y=17-4 = y =52 /"\17
y = 68 = »y =10 &] I
: _ PREIZKUS N \2;/
68:4=17 < » 10:2=5

L» Odgovor: Zamislila si je Stevilo 68.

Neznanka je lahko tudi na drugem mestu v racunu.

8+x = 20 9-y =5 4.-x = 24 63:y =7
x=20-8 y =9-5 x =24:4 y =63:7

x =12 y =4 xX=6 y=9

P:8+12=20 P:9-4=5 P:4-6=24 P:63:9=7



NEENACBE

Neza ima v puscici manj kot 5 barvic.

Koliko barvic ima? Napisimo neenacbo.

x<5
Resitev: 0, 1,2, 3,4

Odgovor: Neza ima lahko 0, 1, 2, 3 ali 4 barvice.

Filip si je zamislil Stevilo, ki je vecje od 8.

Katero Stevilo si je zamislil? Napidimo neenacbo.

y>8
Reditev: 9,10, 11 ...

Odgovor: Filip si je zamislil Stevilo 9, 10, 11 ali katerokoli veje stevilo.

Jaka je zapisal $e dve neenacbi in prosil Nezo in Filipa, naj ju resita.

Kolikina je lahko vrednost neznanke x, da bo vrednost na levi manjsa ali enaka kot vrednost na
desni?

x<2
Resitev: 0, 1, 2

Odgovor: Vrednost neznanke x je lahko 0, 1 ali 2.

Koliksna je lahko neznanka y, da bo vrednost na levi vecja ali enaka kot vrednost na desni?
y=7

Resditev: 7, 8,9 ...

Odgovor: Neznanka y je lahko 7, 8, 9 ali katerokoli vedje tevilo.

Zali so se vse te neenacbe zdele prelahke, zato je sestavila malo tezje.

Kolik3na je lahko neznanka x, da bo vrednost na levi manjsa ali enaka kot vrednost na desni?
x+5<8

Resitev: 0, 1,2, 3

Odgovor: Neznanka x je lahko 0, 1, 2 ali 3.

Kolik3na je lahko neznanka y, da bo vrednost na levi manj3a ali enaka kot vrednost na desni?

y-2=10

Ko zapises resitve,
naredi preizkus. Vsako
resitev vstavi namesto
neznanke in se prepricaj,
ali je pravilna.

Resitev: 0,1, 2,3,4,5

Odgovor: Neznanka y je lahko 0, 1, 2, 3,4 ali 5.



